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Le sujet comporte deux (02) parties & traiter obligatoirement par Le candidat.

Document et Matériel autorisés : caleulatrice nown programmable et les tables financitres.
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PREMIERE PARTIE : STATISTIQUES 8 points Ch e U
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L'Entitt SOCOPRAL S.A a releve I'évolution de son chiffre d'affaires et de son pérsonnel suivant le tableau ci-
dessous.

Nombre de Chiffre d'Affaires Nombre de Chiffre
Années personnel en 108 Années personnel d'Affaires en 10°
' 2013 200 140 2017 220 180
. 2015- |~ 210 190 2019 235 360
2016 213 210 2020 240 410

" Travail a Faire N°1 : . . _
1.1-Représenter I'évolution du chiffre d'affaires (yi) en fonction du nombre de personnel (xi} dans un repere

Orthogonal (unité des axes.1 cm) . - 2pts
1.2-Déterminer. les coordonnées du point moyen de chaque sous-groupe par la méthode de Mayer ; 2 pts
1.3-Déterminer la pente (a) et 'ordonnée a l'origine (b), les coerdonnées des points moyens vérifiant la

droite de double moyennes ; 1,5 pts

- 1.4-Former I'équation de la droite d’ajustement Y= ax+b 1,5 pts
1.5-A partir de cette relation, déterminer le chiffre d'affairessprévisionnel si I'Entité embauche 6 personnels
" Supplémentaires en 2021. 1 pt
DEUXIEME PARTIE : MATHEMATIQUES 12 points

| A: Madame MOSSA a placé dans §a banque une certaine somme d'argent au taux d’intérét annuel de 7,5%. Cing

années aprés le placement, il a«@btenuune somme de 5 287 026 frs. Calculer :

-

1-Le capital initialement placés . 2 pts
2-L'intérét produit au bout de &wans ; 1,5 pts
3-l'intérét produit a la cihquiéme année ; ) 1,5 pts
4-_e taux trimestriel équivalent ; _ . . 1 pt

B : Madame MOSSA voudrait remplacer trois reglements respectifs

- 100 000 frs échéant dans 2 ans ;
- 200000 frs échéant dans 3 ans ; | «
- 150 000 frs échéant dans 5 ans : par un réglement unique a échéance de 4 ans. Calculer le montant de ce

réglement unique au taux d'intéréts composés de 9%. 3 pts

C : Le 1¢ janvier 2010, Monsieur. TALOM a le choix entre deux modes de réglement:

»  Soit dix-huit versements annuels de 1 000 000 frs, le premier ayant lieu ie 1°" janvier 2011 ;
e, Soit six versements égaux échelonnés de Q en‘g ans, le premier ayant lieu 1 janvier 2013.

En écrivant I'égquivalence en fin d’emprunt des deux modes de réglemen't, calculer le montant de chacun des six
versements de la deuxiéme hypothése, intéréts composés au taux de 5% , 3 pts
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